

# 新一批市级放心消费创建示范单位名单出炉

## “减2”更有爱 凤台县这家食堂有温度



快递员等新业态群体乐享减2不减“爱”活动

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)“这一餐本来应收9元,但因为你是快递员,我们再给你免去2元,实收7元。另外米饭吃完了,可以和汤一起无限免费续添。”这是12月20日中午,在凤台县总工会职工食堂工会驿站里发生的暖心一幕,现场多名快递员在购买午餐时,享受到了“减2不减‘爱’”特色服务。

所谓的“减2不减‘爱’”特色服务,是指每天都向快递员等新业态户外劳动者给予一餐(早、中、晚任选一餐)一次减免2元的优惠活动。这项活动一经推出即受到快递员、环卫工人等劳动者的欢迎,现在这里每天有近1000名食客就餐,其中约十分之一是快递员等新业态劳动者。凤台县总工会职工食堂工会驿站站长尹萍说:“这一段期间,户外温度特别低,快递员、外卖员等劳动者的工作非常辛苦,能给他们提供价格实惠、丰富多样又热腾腾的餐食,我们感到特别欣慰。在这里,午餐他们一般消费6、7元钱就能吃到有荤有素的可口饭菜。”

“吃得饱!更吃得好!”驿站内,一位就餐完毕的快递员说。淮河早报、淮南网记者在现场看到,驿站内整洁温馨、餐食丰富,餐台内红烧排骨、红烧鱼、芹菜肉丝、菠菜干张、粉丝豆芽、肉沫茄子等30多种菜品任由大家挑选。快递员、外卖员、环卫工人、周边企事业单位职工等一批又一批前来就餐,均对驿站内“减2不减‘爱’”活动给予好评。

当天,凤台县总工会还举行了向快递员送温暖活动,现场发放暖宝宝、耳捂子等100余件防寒物品。

## 淮南海事成功救助 被困水政公务船艇

本报讯(记者 柏雪)近日,市地方海事(港航)管理服务中心毛集海事处接中心12395水上救援值班电话指令:一艘水政公务船艇在航行中突然发生故障失去动力,3名工作人员被困,请立即赶赴现场救援。

接警后,毛集海事处立即启动应急救援预案,值班人员一边与遇险人员取得联系,了解船艇遇险情况、具体水域,一边发布预警信息,提醒过往船艇注意避让。值班人员驾驶海巡艇迅速赶往事发水域。经现场了解,当时淮河道管理局采砂执法二大队的3名工作人员驾驶“皖水政36”艇进行河道巡查,航行至东淝河入淮口下游约200米左右时,船艇突然失去动力,无法继续航行,船艇横漂在航道中间,情况十分危险,就急忙拨打了12395水上救援电话。

海事救援人员了解情况后,对该船艇机械进行了检查,确认无法立即修复后,决定采取用海巡艇固定拖带的方式来控制遇险船艇。经过近一个小时的紧张救援,遇险船艇被顺利拖离事发水域,确保了航道畅通。

本报讯(记者 廖凌云)12月21日,淮河早报、淮南网记者从市市场监管局获悉,全市52家单位、街区、乡村被认定为2022-2023年度淮南市放心消费创建示范单位、示范街区、示范乡村。

按照《安徽省放心消费创建活动工作方案》《淮南市放心消费创建活动工作方案》等文件要求,淮南市有序开展了2022-2023年度市级放心消费示范创建的认定工作,根据企业自荐和县区推荐申报,经现场考察和社会公示,认定安徽寿西湖餐饮管理有限公司等30个经营主体列为2022-2023年度淮南放心消费示范创建单位,安徽楚都国际建材城等10个街区列为2022-2023年度淮南放心消费示范创建街区,寿县正阳关镇枸杞村等12个村列为2022-2023年度淮南市放心消费示范创建乡村。截至目前,全市放心消费单位已达到1000家。

今年以来,市市场监管局大力推进放心消费创建工作,开展“放心消费在淮南”深化提升十大行动,线上线下齐发力,推进放心消费创建扩面提质增效,推动恢复和扩大消费,打造“放心消费在淮南”品牌。

据悉,今年我市试点“厂商一体”承诺,鼓励开展多种形式的无理由退货模式。强化无理由退货承诺单位全生命周期管理,实行亮身份、亮承诺、亮规则,常态化开展无理由退货承诺公示。推动线下无理由退货承诺在更大范围、更多领域落地。

截至目前,淮南市线下无理由退货承诺单位发展规模累计已达到1644户,实现比2022年翻一番以上的目标;每万户企业无理由退货承诺单位达到233户数以上。完成线下无理由退货208件,退货金额52.18万元。

## 淮南市虞舜历史文化研究会 正式成立



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)12月21日,淮南市虞舜历史文化研究会正式成立。各界人士欢聚一堂,共同研讨弘扬虞舜历史文化,以推动社会和谐和经济发展。

虞舜是我国上古时期的一位圣君,史称舜帝,是中华民族人文始祖之一,也是中华民族道德始祖。虞舜倡导的为人、持家、治国均以道德为本的理念,开创了中华道德文明之先河,因而被后人尊为“道德之祖”“百孝之首”“文明之源”,深受海内外华夏子孙的尊崇和敬仰。

淮南市虞舜历史文化研究会会长姚展介绍,研究会坚持以辩证唯物主义和历史唯物主义为指导,开展虞舜历史文化的挖掘研究。坚持专家与群众相结合、理论与实

践相结合、研究与普及相结合、历史文化与现代文化相结合的方针。以中华优秀传统文化滋养民众心灵,培养高尚道德情操,践行社会主义核心价值观,为促进淮南经济社会发展,振兴中华,建设富强、民主、文明、和谐、幸福和美丽的社会主义国家贡献力量。

该研究会会在淮南市社科联、市委讲师团的关心支持和指导下,经过多年的筹备正式成立。研究会致力于传承虞舜文化,通过挖掘、收集、整理和研究,深入探索虞舜优秀传统文化的内涵。同时,研究会还积极培育民众对虞舜历史优秀文化的浓厚情怀,激发他们的学习热情,鼓励他们积极宣传这些文化,以发扬光大中华优秀传统文化。